

全力懷「柔」！

大陸努力灌漑 木蘭果然爭氣

本報特派記者 鄭清煌

●六、七年前國際柔壇，仍不見「中國」隊行踪，即使大陸也沒有幾個人留意柔道運動，但時至今日女子柔道后座非中國女將莫屬，沒有「中國」隊參加的比賽也不多見，其間變化急遽令人讚嘆。

為了一探究竟，記者今天走訪「國家隊訓練營」，雖然幾經交涉仍無法如願實地勘查，但由孟兆瑞教練員口述，不難窺見大陸發展柔道的雄心壯志和往日付出心血的歷程。

孟兆瑞在位於「空軍司令部」南門邊的國家隊訓練營服役已四年，他發現男子組成績始終未見突破，與女子組急速竄起形成天壤之別，其實男、女選手一樣「抓得很緊」，只因領導階層和同胞們偏愛女選手，發展目標的設定大有關連。

大陸女將李忠雲、劉桂珠、高鳳蓮在世界杯、奧運的表現，激動後起之秀在第一、三及七量級努力學習，形成一股莫之能禦的動力，目前已穩居世界之最。其餘二、四、五、六量級現在也有北平、上海、內蒙、吉林等地訓練營積極培養新人，漸漸也將向國際舞台展露實力。

男子隊老將熊風山、劉俊林、劉安祥、孫國清在漢城奧運後相繼退休，目前陣中全由新人入替，一

時間恐無法問鼎世界領導地位，但孟兆瑞認為如果上級政策支持，應不成問題。

大陸柔道隊屬於「任務編組」性質，平日並不實施長期整備，只在賽前密集訓練，所受待遇自然比不上籃球、排球等熱門隊伍，但柔道隊在並不舒適的地下訓練場仍不斷揮汗苦練，格外令人感受這群「為生活而體育」的男、女所付出代價之高。

亞洲擊劍賽 有望去過招

屠銘德極力促成美事 劍協已提出入會申請

【本報訊】大陸奧會副秘書長屠銘德親口答應，要讓全國劍協於十月初拿到亞洲會籍，並參加十月八到十三日在大陸舉行的亞洲杯擊劍錦標賽，全國劍協已接到經香港轉來申請書，昨正式提出申請。

中華奧會副秘書長詹德基昨天表示，四月十八日帶體操隊赴北平比賽時，曾與屠銘德談及全國劍協的窘境，由於屠銘德也身兼亞洲劍盟及大陸擊劍委員會會長，當場表示：「沒問題，包在我身上。」屠銘德的諾言果然兌現，詹德基尚未自大陸返國，全國劍協即已接到亞洲會籍申請表。

對於這份申請表，全國劍協一度憂喜參半。因為新會員的審核須經亞洲劍盟會員大會決定，最近一次會員大會召開時間定在十月四到六日，在香港舉行的亞洲擊劍邀請賽前，因此即使我國順利取得會籍，根據新會員須半年後才能參加比賽的規定，仍無法搭上十月八到十三日的亞洲杯列車。

孰料屠銘德人情做到底，告訴詹德基，一旦接到我國申請函，立即個別通知所有會員國，於會員大會前先行審核，待我國取得會籍時，已同時具備了與賽資格。



中華桌球隊 今天飛北平

雖是登「陸」第二批 李富榮表示很高興

本報記者 陳麗卿 北平十日電

●中華桌球隊將在十一日下午二時十五分搭日航班機，由東京飛抵北平，大陸方面將到機場接機的，已知有「國家」體委訓練局長兼大陸桌協副主席李富榮，桌協副主席王傳耀及國際聯絡司副司長張高德三人。

李富榮今天說，雖然海峽兩岸桌球交流很早開始，但這次中華隊到北平參加亞洲杯桌球個人賽是新的

起點，儘管中華隊是第三批，比亞青體操及柔道隊晚到北平，但是中華桌隊能順利成行便是成功，他很高興。

十一日，李富榮將親自到機場接中華隊，他將和中華隊領隊周麟徵研究日程，若我國球員有興趣參觀大陸桌球訓練，他樂意安排，他希望中華隊在北平期間，過得很愉快。

這次亞洲杯桌球賽選手村設在比賽場地石景山體育館附近的紫籐賓館，中華桌隊將住宿此地，不與中華柔道隊同住友誼賓館。

目前，日本隊已經抵達，是首支叩關的外隊，中華桌隊南韓及巴基斯坦將在十一日陸續到達，其餘隊伍十二日到，大陸桌隊已在國家訓練營集訓多時，定十二日搬進選手村。